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                         1, 2,...11 - czujniki tensometryczne  
 
W przekroju przy podporze naklejonych jest 11 tensometrów  
&]\QQ\FK��3RZ\*HM�PRGHOX�QD�VWDQRZLVNX�EDGDZF]\P�QDNOHMRQ\�MHVW�

tensometr kompensacyjny. 
   
���.ROHMQR�ü�F]\QQR�FL� 
����1DV]NLFRZDü�SRáR*HQLH�WHQVRPHWUyZ�L�XVWDOLü�LFK�UR]VWDZ� 

]�GRNáDGQR�FL��GR��PP� 
2���1DOH*\�SRV]F]HJyOQH�WHQVRPHWU\�F]\QQH�SRGá�F]\ü�GR�VNU]\QNL�

UR]G]LHOF]HM�ZJ�QDVW
SXM�FHM�]DVDG\� 
D��ND*G\�NRQLHF�SU]HZRGX�SU]\OXWRZDQ\�GR�MHGQHM�NR�FyZNL�

WHQVRPHWUX�]DPRFRZDü�Z�NROHMQ\�]DFLVN���������������

]QDMGXM�F\�VL
�QD�JyUQHM�Sá\FLH�VNU]\QNL�UR]G]Lelczej  
Z�U]
G]LH�R]QDF]RQ\P�OLWHU��$���� 

E��NR�FH�SU]HZRGyZ�SU]\OXWRZDQH�GR�GUXJLFK�NR�FyZHN�WHQVRPHWUyZ�

QDOH*\�]DPRFRZDü�UyZQROHJOH�GR�]DFLVNyZ�R]QDF]RQ\FK�OLWHUN��

B. 
�����WHQVRPHWU�NRPSHQVDF\MQ\�]Dá�F]DP\�Z�QDVW
SXM�F\�VSRVyE� 
a/ jeden koniec przewodu p U]\OXWRZDQ\�GR�WHQVRPHWUX�SRGá�F]\ü�

do któregokolwiek zacisku w szeregu B skrzynki rozdzielczej.  
E��GUXJL�NRQLHF�QDOH*\�SRá�F]\ü�]�]DFLVNLHP�&��:V]\VWNLH�

]DFLVNL�V]HUHJX�&�SRZLQQ\�E\ü�]ZDUWH�]H�VRE��OLVWZ��OXE�

GUXWHP�R�QLVNLHM�RSRUQR�FL� 
����8UXFKRPLü�XNáDd pomiarowy: 
D�VNU]\QN
�UR]G]LHOF]��SRá�F]\ü�]�PRVWNLHP�WHQVRPHWU\F]Q\P�

odpowiednim kablem wg instrukcji mostka tensometrycznego. 
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E�XUXFKRPLü�PRVWHN�WHQVRPHWU\F]Q\�L�XVWDZLü�VWDá��PRVWND�. ���� 
�����3U]HSURZDG]Lü�SRPLDU�RSRUyZ�WHQVRPHWUyZ�SU]\NOHMRQ\FK� 

w przekroju przy podporze –w stanie gdy belka jest nie 
REFL�*RQD� 

�����2EFL�*\ü�V]DON
�]DGDQ\P�REFL�*HQLHP��XVWDOD�SURZDG]�F\�

üZLF]HQLD� 
�����=QDOH(ü�SU]\EOL*RQH�SRáR*HQLH��URGND�VLá�SRSU]HF]Q\FK�

SRSU]H]�]PLDQ
�SRáR*HQLD�VLá\�REFL�*DM�FHM�WDN�DE\�F]XMQLNL�

C1, C2��ZVND]\ZDá\�WDNLH�VDPH�XJL
FLD�NR�FD�EHONL� 
�����3U]HSURZDG]Lü�SRPLDU�RSRUyZ�WHQVRPHWUyZ�Z�VWDQLH�

REFL�*RQ\P�JG\�VLáD�]QDMGXMH�VL
�Z��URGNX�VLá�SRSU]HF]Q\FK� 
������=PLHQLü�SRáR*HQLH�VLá\�QD�]DGDQ��ZVSyáU]
GQ��[��XVWDOD�

SURZDG]�F\�üZLF]HQLD���:LHONR�ü�REFL�*HQLD��VLáD���SR]RVWDMH�

niezmienna. 
�����3U]HSURZDG]Lü�SRPLDU�RSRUyZ�Z�VWDQLH�REFL�*RQ\P�SU]\�

SRáR*HQLX�VLá\�Z�]DGDQ\P�SXQNFLH�[������� 
 
���2SUDFRZDQLH�Z\QLNyZ�EDGD�� 
����%DGDQLH�SU
WD�SU]HSURZDG]RQH�MHVW�GOD�GZX�VWDQyZ� 

I –�VLáD�SRSU]HF]QD�SU]HFKRG]L�SU]H]��URGHN�VLá�SRSU]HF]Q\FK 
II - �VLáD�SRSU]HF]QD�QLH�SU]HFKRG]L�SU]H]��URGHN�VLá 
    poprzecznych.  

3.2. Na podstawie odczytów P
iA �]�PRVWND�WHQVRPHWU\F]QHJR�QDOH*\� 

��REOLF]\ü�QDSU
*HQLH�QRUPDOQH�Z�ND*G\P�SXQNFLH�S� ����������� 
 dla obu p RáR*H��REFL�*H��L ���SNW������L ���SNW������� 

ze wzoru  
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gdzie:  
KM –�VWDáD�PRVWND�WHQVRPHWU\F]QHJR 
Kt  –�VWDáD�X*\W\FK�WHQVRPHWUyZ 
K  –�PRGXá�<RXQJD�EHONL��]�WDEOLF�GOD�VWDOL� 
K  –�PRGXá�<RXQJD�EHONL��]�WDEOLF�GOD�VWDOL� 

P
iA  – odczyt z mostka dla i - WHJR�REFL�*HQLD 
PA0  –�RGF]\W�]�PRVWND�SU]\�]HURZ\P�REFL�FHQLX 

�����1DU\VRZDü�UR]NáDG\�QDSU
*H��QRUPDOQ\FK�GOD�SRáR*H� 
REFL�*HQLD�L- 1, i=2.  

����:\FLQNRZH�QDSU
*HQLD�V��Uy*QLF��QDSU
*H���QDOH*\�QDU\VRZDü� 
ich rozk áDG��� 

 
���6SUDZR]GDQLH�ZLQQR�]DZLHUDü� 
�����3URWRNyá�]�üZLF]HQLD� 
�����5\VXQNL�UR]NáDGX�QDSU
*H��GOD�SRV]F]HJyOQ\FK�VWDQyZ� 
�����2EOLF]HQLH�SU]\EOL*RQHJR�PLHMVFD�SRáR*HQLD�VLá\�GOD�

SU]\SDGNX�JG\�PD[�QDSU
*HQLD�QRUPDOQH�GR�]JLQDQLD�V��UyZQH�PD[�

wycinkowym QDSU
*HQLRP�QRUPDOQ\P��� 
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$��-DNXERZLF]��=��2UáR��-�Ä:\WU]\PDáR�ü�0DWHULDáyZ´�

�2GNV]WDáFHQLH�QLHVZRERGQH�SU
WyZ�FLHQNR�FLHQQ\FK�R�SU]HNURMX�

otwartym.) 


